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мых теплопередающих поверхностей, повышения интенсивности целевой
передачи тепла, проведения оптимизации форм теплопередающих поверхно-
стей. Испытания показали возможность снижения энергозатрат до 50 %.
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УДОСКОНАЛЕНА КОНСТРУКЦІЯ КЛАПАННОЇ ТАРІЛКИ

Підвищення якості одержуваних фракцій і збільшення потужностей
одиничних установок викликають необхідність створення високопродуктив-
них і високоефективних контактних пристроїв для тарілчастих масообмінних
апаратів.

Аналіз конструктивних особливостей і недоліків клапанних тарілок ві-
домих конструкцій дозволив показати шляхи їх удосконалення і дослідити
нову конструкцію клапанної тарілки.

Була розроблена нова клапанна тарілка зі сферичними клапанами та ви-
вчені гідродинамічні режими роботи тарілки, гідравлічний опір, установлено.
що робочим режимом тарілки зі сферичними клапанами є барботажний.

Розроблена клапанна тарілка, зі сферичними клапанами, на наш погляд,
дозволить за рахунок збільшення відносної швидкості руху контактуючих
фаз збільшити інтенсивність перемішування газу і рідини в зоні взаємодії,
тобто створити сприятливі умови для безупинного утворення і відновлення
поверхні контакту фаз. Що в підсумку дозволить збільшити інтенсивність
процесу масопередачи як на тарілці, так і в цілому по колонному апарату.

Конструкція пропонованої тарілки включає полотнину 1 з газовими пат-
рубками 2, виконаними в шаховому порядку, над якими встановлені клапани
З, газові патрубки 2 і клапани 3 виконані сферичної форми. Край газового па-
трубку 4, виконаний зубцюватим. Обмежник підйому 5 установлений над
клапаном 3. Тарілка постачена переливним пристроєм 6.

Конструкція обмежника підйому клапана 5 виконана таким чином, що
клапан строго знаходиться над газовим патрубком, що перешкоджає переко-
су і прориву газових струменів з-під клапана на поверхню рідини.

Були проведені експерименти по визначенню гідродинамічних парамет-
рів, вивчені гідродинамічні режими роботи тарілки, визначений гідравлічний
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опір та коефіцієнти масопередачи. В результаті установлено, що робочим
режимом тарілки зі сферичними клапанами є барботажний.

Проведені дослідження показали високу ефективність клапанної тарілки
зі сферичними клапанами у порівнянні з прямоточною тарілкою і тарілкою
«Глітч».
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ДОСЛІДЖЕННЯ ВЛАСТИВОСТЕЙ НЕВОДНИХ
ПАСТ ПОЛІМЕРІВ

Пластизолі, колоїдні розчини полімерів в органічних рідинах, знаходять
широке застосування в різних галузях науки і техніки.

Пластизолі мають високу текучість при великому напруженні зсуву і не-
високих температурах, що дозволяє виготовляти з них вироби складної фор-
ми. При цьому для них характерна дуже висока в'язкість або навіть повна не-
текучість при низькому напруженні зсуву, завдяки чому виготовлені вироби
не втрачають форми до затверднення пластизолю. Відформовані вироби з
пластизолю піддають желатинізації (гелеутворенню) при нагріванні, внаслі-
док чого пластизоль твердне у всьому об'ємі без порушення однорідності си-
стеми. Деякі пластизолі тверднуть в результаті випаровування дисперсійного
середовища.

Для отримання пластизолів використовують спеціальні марки полімерів,
органічні рідини, різні пластифікатори, а також добавки спеціального приз-
начення. У виробництві високоміцностних виробів використовують пласти-
золі на основі зверхвисокомолекулярних полімерів.

Відома велика кількість пласти золів різних типів, проте широке проми-
слове застосування знайшли тільки пластизолі на основі полівінілхлориду.
Для виробництва полівінілхлоридних пластизолів застосовують гомо- і копо-
лімери вінілхлориду з молекулярною масою 150000-180000. Пастоутворую-
чий полівінілхлорид отримують суспензійною або емульсійною полімериза-
цією вінілхлориду. До складу пластизолю також зазвичай входить 40-150%
пластифікатора (від маси полімеру). Для приготування пластизолю придатні
звичайні первинні і вторинні пластифікатори, які застосовують в композиціях
на основі полівінілхлориду. Найчастіше використовують промислові пласти-


